

Nova kvaliteta je dosežena zlasti v tekočem medsebojnem informiranju o vprašanih posebnega pomena za krepitev moralnopolitičnega stanja, organiziranosti in učinkovitosti delovanja ZK v TO, v poglobljeni vsebini in kontinuiteti medsebojnega delovanja. Pri tem so bila izoblikovana konkretna izhodišča za delo komunistov pri vključevanju mladih v vojaške poklice in šole rezervnih vojaških starešin.

Aktivni ZSMS kljub mnogim pobudam in sprejetim stališčem v enotah TO še niso ustrezno zaživel. Zato je občinski komitej za SLO in DS v nekaj razpravah v letu 1984 dal konkretne pobude, da se stanje preseže z dejanskim in neposrednim sodelovanjem OK ZSMS z enotami TO ob istočasni angažiranosti aktivov ZK.

Ob rednem spremljanju varnostnih razmer je občinski komitej za SLO in DS dajal poseben poudarek problematiki varovanja družbenega premoženja. Ob obravnavi delovanja delovne organizacije Varnost je opozoril na potrebo po spreminjanju odnosa do nevarnosti, ki ogrožajo družbeno premoženje in na potrebo po vspehovanju vseh delavcev v OZD k samozaščitnemu ravnanju. Ob tem je še posebej obravnaval nekatera potencialna žarišča nevarnosti kot so npr.: požari, večje okvare strojev in naprav itd., kakor tudi sprožil pobudo za hitrejšo uveljavljanje tehničnega varovanja industrijskih objektov.

Pri uveljavljanju svoje politične funkcije je občinski komitej za SLO in DS uveljavljal neposredno povezavo s svetom za SLO in DS občinske skupščine Ljubljana-Šiška v smislu opravljanja organizacijsko operativnih nalog. Pri tem in vsem drugem delu se je razvilo plodno sodelovanje z vsemi organi in strokovnimi službami, zadolženimi za delovanje na področju SLO in DS.

**Predsednik občinskega komiteja
za SLO in DS:
Stanislav Bradeško, l. r.**

SOCIALISTIČNA REPUBLIKA SLOVENIJA
SLOVENIJA
SKUPŠČINA OBČINE
LJUBLJANA-ŠIŠKA

**Svet za splošno ljudsko obrambo
in družbeno samozaščito**

Delo sveta za splošno ljudsko obrambo in družbeno samozaščito v obdobju 1983—1984 in tekočem letu

Svet za SLO in DS je na podlagi usmeritev občinske skupščine, občinskih družbenopolitičnih organizacij in komiteja za SLO in DS obravnaval problematiko in spremljal ter usmerjal usposabljanje delovnih ljudi in občanov za obrambo in zaščito. Kot nalogo posebnega pomena je analiziral usmerjanje mladih v vojaške šole in obrambne poklice, zagotavljal možnosti za ta namen in se aktivno vključeval v preverjanje organiziranosti in usposobljenosti na tem področju. Aktivno se je vključeval v praktično preverjanje usposobljenosti v primeru potresa in v preteklem letu zaščite pred RBK sredstvi. Vaji sta pokazali, da smo za zaščito in reševanje še vedno nezadovoljivo organizirani, zlasti v bivalnih okoljih in da smo slabo opremljeni za zaščito pred RBK bojnimi sredstvi. Spremljal in analiziral je vprašanje vojaške mobilizacije, krepitev materialne osnove teritorialne obrambe in civilne zaščite ter organiziranost in usposabljanje narodne zaščite. Težišče dela je bilo usmerjeno v nadaljnje podružbljanje ter zagotavljanje vsebinske povezanosti SLO in DS.

Na področju normativno pravnega urejanja je svet obravnaval predlog odloka o organizaciji in delovanju IS in upravnih organov občine ob neposredni vojni nevarnosti in v vojni, sklep o izdelavi in vsebini obrambnih načrtov v občini ter sklep o ustanovitvi in organizaciji enote za zveze in kriptozasčito. V skladu

s politiko ter sprejetimi normativnimi akti in navodili republiških organov, so bile izvedene vsebinske in organizacijske spremembe v obrambno varnostnem načrtovanju občinskih upravnih organov, s tem pa so bili dani tudi pogoji za skladnejše načrtovanje obrambnih in varnostnih priprav občinske skupščine.

Ob upoštevanju programa dela občinske skupščine se je svet kot njen svetovalni organ aktivno vključil tudi v oblikovanje sprememb in dopolnitev statuta občine s področja splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite. Svoje ugotovitve in stališča je posredoval tudi mestnim organom z namenom, da se to področje čimbolj enotno uredi v statutih ljubljanskih občin in mesta.

Poleg tega so bili na podlagi usmeritev sveta izdelani inštrukcijski dokumenti za izvajanje teh predpisov in izvedeno usklajevanje med občinskimi in mestnimi upravnimi organi s področja posameznih dejavnosti.

Svet je poleg obravnave predloga dogovora o uresničevanju nalog teritorialne obrambe, ki so skupnega pomena za SR Slovenijo, posvetil pozornost tudi opremljanju, usposabljanju in stopnji bojne pripravljenosti teritorialne obrambe v občini. Z veliko stopnjo odgovornosti je analiziral obliko organiziranosti teritorialne obrambe v občini ter na podlagi predloga republiškega štaba za teritorialno obrambo sprejel predlog novega mobilizacijskega razvoja. Na osnovi tega predloga je delegatska skupščina sprejela odlok o formiranju enot teritorialne obrambe občine. Svet se je ves čas zavedal, da je kvaliteta celotne strukture teritorialne obrambe odvisna tudi od kvalitetne popolnitve enot, poveljstev in štaba za teritorialno obrambo, zato je vodil stalno skrb za pravilno kadrovske politiko, predvsem rezervnega starešinskega kadra. Posledica tega je izboljšana starostna struktura v vseh enotah. Posebno pozornost namenja svet idejnopolitičnemu usposabljanju celotne sestave, programom vojaških vaj in uspehom, doseženim pri izvajanju poskusnih mobilizacij. Svet nenehno skrbi, da je celotna družbenopolitična struktura občine vpeta v dogajanje v teritorialni obrambi.

Proces podružbljanja se je uspešno uveljavljal predvsem na področju nabornih in vojaško mobilizacijskih zadev. Priprave na nabor in nabor sam sta postala sestavni del splošne kadrovske politike. V izvajanje se aktivno vključujejo družbenopolitične organizacije, krajevne skupnosti, organizacije združenega dela, družbene organizacije, šole in društva ter drugi družbeni dejavniki v občini. Tako izvajanje priprav in nabora predstavlja zagotovilo za uspešno kadrovanje mladincev v rodove in službe JLA.

Posebno pozornost je svet namenil mobilizaciji vseh struktur in problemom, ki se pojavljajo ob tem. Analiziran in ocenjen je bil rezultat mobilizacijskih priprav in problematika pozivanja na mobilizacijske vaje. Stališča sveta so se neposredno odražala v izvajanju mobilizacijskih vaj, ki so se izvedle v občini, še posebej pa pri dograjevanju kurirskega sistema. Za izvajanje nalog vojaške mobilizacije so v krajevnih skupnostih ustanovljene vojaške komisije. Z aktivnostjo krajevnih skupnosti pri izvajanju vojaške mobilizacije je povečana tudi dosegljivost vojaških obveznikov in odziv na mestu javljanja.

Ob upoštevanju resornih navodil in usmeritev sveta na področju upravno vojnih zvez in kriptozasčite je utrjena organizacija in kadrovske popolnjenosti. Pripadniki enote so usposobljeni za opravljanje namenskih nalog v primeru izrednih razmer in v vojni. V skladu z usmeritvami sveta so nabavljena sodobna tehnična sredstva za delovanje organov skupščine občine in družbenopolitičnih organizacij. Zagotovljene so tudi radijsko-telefonske in kurirske zveze ter organizirano kriptografsko zavarovanje zaupnih podatkov.

Strokovni nosilci usmerjanja mladih v vojaške šole in obrambne poklice so dosledno upoštevali v svojih programih predloge in stališča sveta. Na osnovi ocene, ki jo je le-ta sprejel, so predlagali nove aktivnosti: kljub vsestranskemu angažiranju in strokovnem pristopu k izvajanju nalog, uspeh pridobivanja mladih na območju naše občine ni zadovoljiv.

Svet je ves čas priprave na zaključni del vaje v primeru rušilnega potresa in v preteklem letu zaščite

pred RBK sredstvi spremljal in analiziral stopnjo organiziranosti za zaščito in reševanje.

Vaje so pokazale, da smo za zaščito in reševanje še vedno dokaj slabo organizirani, zlasti v stanovanjskih hišah in manjših organizacijah združenega dela, in to kljub temu, da je to že več let zapored težiščna naloga v pripravah civilne zaščite. Zato je treba z aktivnim delovanjem družbenopolitičnih organizacij, štabov za civilno zaščito in organov krajevnih skupnosti zagotoviti boljšo organiziranost in pripravljenost civilne zaščite.

Svet je dal nalogo vsem subjektom, da izdelajo lastno analizo delovanja v vaji ter na osnovi le-te oblikujejo konkretni akcijski program za odpravo pomanjkljivosti in za nadaljnjo krepitev pripravljenosti za zaščito in reševanje prebivalstva, materialnih in drugih dobrin ob morebitnem potresu. Uresničevati jih začnejo takoj, upoštevajoč pri tem bolj načrtno povezovanje in vključevanje raznih društev v priprave in delovanje civilne zaščite.

Na podlagi določene prednosti razvoja posameznih področij splošne ljudske obrambe in možnosti njihovega financiranja, so bile izdelane programske naloge za tekoče leto. Posebno pozornost je svet posvetil uveljavljanju sistema financiranja skupnih nalog splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite, ki temelji na samoupravnem združevanju sredstev v temeljnih organizacijah združenega dela na podlagi družbeno ovrednotenih programov. Z uveljavitvijo takega načina financiranja je zagotovljeno, da v sistemu financiranja splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite aktivno sodelujejo vsi delovni ljudje kot aktivni udeleženci, ki samostojno odločajo o višini in porabi priprav v občini in mestu ter hkrati uveljavljeno načelo vzajemnosti in solidarnosti. Samoupravni sporazum o združevanju sredstev za financiranje skupnih nalog splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite v mestu, s tem pa tudi v občini za obdobje 1981—1985, so podpisali vsi podpisniki.

Posebno pozornost je svet namenil razreševanju problemov v zvezi z varnostnimi razmerami. Obravnaval je poročilo o delu postaje milice in problematiko, ki je povezana z njim. Na podlagi smernic za izdelavo in uporabo varnostnega načrta se je pri vseh nosilcih varnostnega načrtovanja posvetilo posebno pozornost izdelavi, enako pa tudi dodelavi le-tega. Poseben poudarek je bil dan politično varnostni oceni kot najpomembnejšemu dokumentu za načrtovanje ukrepov preprečevanja in odpravljanja izrednih razmer. Na podlagi novo izdelane ocene so vse krajevne skupnosti, temeljne in druge samoupravne organizacije in skupnosti, upravni organi, izvršni svet ter družbenopolitične organizacije občine izdelale svoj varnostni načrt.

V zadnjem obdobju se narodna zaščita vedno bolj uveljavlja kot del družbene samozaščite. Organizacija narodne zaščite v krajevnih skupnostih, temeljnih in drugih samoupravnih organizacijah in skupnostih je prilagajena potrebam in nalogam, ki so opredeljene v njihovem varnostnem načrtu in načrtu za delovanje narodne zaščite. Na podlagi sprejetega programa in usmeritev komiteja za splošno ljudsko obrambo in družbeno samozaščito poteka usposabljanje načelnikov in namestnikov načelnikov narodne zaščite iz krajevnih skupnostih in organizacij združenega dela in drugih samoupravnih organizacij in skupnosti. Ne glede na vse vložene napore pa še vedno nismo dosegli zadovoljivih rezultatov na področju podružbljanja, načrtovanja in izvajanja nalog varnostnih zadev in samozaščitnega delovanja ter obnašanja delovnih ljudi in občanov. Odgovornost za varnost in skrb za družbeno premoženje je še vedno preveč prepuščena specializiranim organom varnosti.

Svet je sproti spremljal razvoj posameznega področja splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite, in na tej podlagi določa prednost realizacije posamezne naloge. Kot eno izmed najbolj pomembnih je določil naloge, katerih uresničitev zagotavlja usklajenost razvoja splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite v občini (teritorialna obramba, civilna zaščita v krajevnih skupnostih, narodna zaščita, prebivalstva za obrambo in zaščito).

Svet za splošno ljudsko obrambo in družbeno samozaščito občine je svoje delo usmeril na obravnavo vseh

tistih vprašanj splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite, za katera je pristojna skupščina. S takim načinom dela je zagotovil, da ni bilo dvotirnega urejanja in reševanja obrambnih priprav in družbene samozaščite. Svoj program dela je vsebinsko in časovno usklajeval z mestnim svetom, kar je zagotovilo enotno in usklajeno delovanje oziroma vsebinsko enotno in hkraten pristop k reševanju posameznih vprašanj s področja splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite.

Svet je obravnaval tudi usmeritve za planiranje splošne ljudske obrambe in določenih nalog družbene samozaščite v obdobju 1986—1990, in sprejel sklep naj posameznim subjektom služijo kot osnovni dokument za naslednje srednjeročno obdobje.

Ljubljana, marec 1985

**Predsednica sveta za
splošno ljudsko obrambo
in družbeno samozaščito:
Anka Tomišek, l. r.**

Povzetki sprememb in dopolnitev zakonov s področja kmetijstva

Izvršni svet skupščine občine Ljubljana-Šiška je na seji dne 18.3.1985 obravnaval vse štiri predloge za izdajo zakonov s področja kmetijstva. Sprejel je sklep o imenovanju posebne delovne skupine, ki naj pripravi povzetek gradiv za razpravo v občinski delegatski skupščini.

Delovna skupina je pristopila k delu v skladu s sklepom izvršnega sveta in ocenila, da so povzetki omenjenih gradiv, ki jih je pripravil predlagatelj, povsem ustrezni, saj v zgoščeni obliki izpostavljajo bistvena vsebinska vprašanja ter predloge rešitev, ki bi jih bilo potrebno uveljaviti. Zato v nadaljevanju objavljamo le povzetke gradiv, celotno gradivo pa je objavljeno v Poročevalcu SR Slovenije št. 7 z dne 26. 2. 1985.

1. Predlog za izdajo zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o kmetijskih zemljiščih (ESA 662) — povzetek

Razlogi za predvidene spremembe in dopolnitve zakona so predvsem:

— zaostriti pogoje za pridobitev statusa kmeta po tem zakonu;

— zagotoviti varstvo kmetijskih zemljišč v skladu s predpisi o planiranju in urejanju prostora ter zagotoviti obdelavo teh zemljišč;

— preprečiti nadaljnje drobljenje kmetijskih zemljišč in njihov prehod v lastnino nekmetov;

— poenostaviti postopek;

— zagotoviti sredstva za usposabljanje kmetijskih zemljišč za kmetijsko proizvodnjo.

Iz navedenih razlogov so predvidene naslednje poglavne spremembe in dopolnitve:

1. status kmeta: rešitve so predvidene v dveh smereh
 a) za kmeta naj bi se štel le občan, ki z osebnim delom obdeluje kmetijsko zemljišče, na katerem ima kdo lastninsko pravico, je za to dejavnost ustrezno usposobljen in mu kmetijska dejavnost pomeni glavno dejavnost.

Glede na to opredeljuje se spreminjajo tudi druge določbe tega člena:

b) v veljavni rešitvi naj se zaostrijo le to, kaj se šteje za glavno oziroma dopolnilno dejavnost. To naj bi bila tista dejavnost, ki daje vrednost kmetijske proizvodnje v višini 1/2 oziroma variantno 2/3 povprečnega osebnega dohodka na zaposlenega v občini.

2. Varstvo kmetijskih zemljišč:

— zakon bo posebej opredelil kmetijska zemljišča kot resurs in posebej kmetijska zemljišča, ki jih določajo planski akti. Izhajajoč iz zakona o urejanju prostora in zakona o varstvu kmetijskih zemljišč pred spreminjanjem namembnosti, bo zakon zaščitil določena kmetijska zemljišča, ki jih bo treba obvezno, razen v izjemnih predpisanih primerih, nameniti za kmetijsko proizvodnjo;